
徳島県保育士就労状況アンケート調査結果（暫定版）

H26/10/22現在

問１ あなた自身についてお答えください。
(1) 性別
女性 1182 95.6% 1106 95.5%
男性 55 4.4% 52 4.5%
合計 1237 1158

(2) 年齢
30歳未満 287 23.3% 270 23.4%
30～39歳 287 23.3% 261 22.6%
40～49歳 283 23.0% 265 23.0%
50～59歳 318 25.8% 301 26.1%
60歳以上 58 4.7% 56 4.9%
合計 1233 1153

(3) 配偶者の有無
有 804 65.7% 750 65.5%
無 420 34.3% 395 34.5%
合計 1224 1145

(4) 子どもの人数
0人 383 32.2% 357 32.1%
1人 169 14.2% 163 14.7%
2人 442 37.1% 412 37.1%
3人 174 14.6% 160 14.4%
4人 21 1.8% 19 1.7%
5人 1 0.1% 1 0.1%
合計 1190 1112

送付総数　5000件　  回答数　1238件　   回答率　24.8％

資料５

【１】あなたのことについての回答
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問２ 現在のお住まいをお答えください。

360 29.4% 81 6.6% 55 4.5% 126 10.3% 79 6.4%

46 3.8% 28 2.3% 54 4.4% 8 0.7% 4 0.3%

3 0.2% 64 5.2% 9 0.7% 10 0.8% 9 0.7%

9 0.7% 27 2.2% 31 2.5% 25 2.0% 59 4.8%

合計
23 1.9% 18 1.5% 20 1.6% 29 2.4% 48 3.9% 1225

問３ あなたは現在就業（自営・パート含む）していますか。
就業している（保育士として） 698 56.4%
就業している（保育士以外、保育士として就業経験あり） 197 15.9%
就業している（保育士以外、保育士として就業経験なし） 118 9.5%
就業していない（保育士として就業経験あり） 178 14.4%
就業していない（保育士として就業経験なし） 47 3.8%
合計 1238
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問４ あなたが現在保育士として勤務している施設・事業所等についてお答えください。
(1) 種別
認可保育所 531 76.3% 493 76.4%
事業所内保育施設 36 5.2% 32 5.0%
認可外保育施設 24 3.4% 23 3.6%
子育て支援拠点施設 26 3.7% 25 3.9%

39 5.6% 37 5.7%
その他 40 5.7% 35 5.4%
合計 696 645

(2) 雇用形態
正規職員 412 59.2% 376 58.3%
非正規職員（フルタイム） 190 27.3% 178 27.6%
非正規職員（パートタイム） 94 13.5% 91 14.1%
合計 696 645

(3) 現在の施設・事業所での勤務年数
～1年未満 108 15.5% 102 15.8%
1～3年未満 123 17.6% 112 17.3%
3～5年未満 80 11.5% 73 11.3%
5～10年未満 136 19.5% 131 20.2%
10～20年未満 106 15.2% 91 14.1%
20年以上 144 20.7% 138 21.3%
合計 697 647

問５ 現在の職場について、改善してほしいと思っている事柄についてお答えください。（複数回答可）
事務・雑務の軽減 316 16.6% 288 16.4%
勤務シフトの改善 146 7.7% 133 7.6%
給与・賞与等の改善 523 27.5% 486 27.7%
休暇の改善 320 16.8% 298 17.0%
職員数の増員 379 19.9% 347 19.8%
研修機会の充実 126 6.6% 115 6.6%
その他 50 2.6% 46 2.6%
特になし 44 2.3% 42 2.4%
合計 1904 1755

【２】現在、保育士として働いている方の回答
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問６ あなたは、今後も保育士として働き続けたいと思っていますか。
今後も保育士として働きたい 500 73.0%
今後は保育士を辞め、保育士以外の職種で働きたい 147 21.5%
今後は保育士を辞め、働かないつもりだ 38 5.5%
合計 685

問７ あなたが、保育士を辞める（たい）理由としてあてはまるものをお答えください。（複数回答可）
結婚 27 3.9% 23 3.6%
妊娠・出産 22 3.1% 20 3.1%
子育て・家事 42 6.0% 37 5.8%
健康上の理由 50 7.1% 47 7.3%
転居 6 0.9% 3 0.5%
賃金が低い 109 15.6% 98 15.3%
休暇が取得しにくい 91 13.0% 85 13.2%
職場の人間関係 65 9.3% 63 9.8%
保護者対応等の心労 102 14.6% 95 14.8%
将来性への不安 54 7.7% 49 7.6%
職業適性に対する不安 42 6.0% 39 6.1%
他業種への興味 34 4.9% 31 4.8%
家族の事情（介護等） 27 3.9% 25 3.9%
その他 29 4.1% 27 4.2%
合計 700 642

問８ あなたが、現在保育士以外に就業されている理由であてはまるものをお答えください。（複数回答可）
就業時間 84 19.0% 80 19.0%
給料・賞与 66 14.9% 61 14.5%
労働条件・労働環境がよい（休暇等） 92 20.8% 85 20.2%
他業種を経験したい 41 9.3% 40 9.5%

49 11.1% 47 11.2%
保育士として適性がないと感じた 21 4.7% 20 4.8%
保育士として就職するまでのつなぎ 8 1.8% 8 1.9%
保育士として働く希望がない 25 5.6% 24 5.7%
その他 57 12.9% 55 13.1%
合計 443 420

問９ 過去、保育士として勤務した直近の施設・事業所等についてお答えください。
(1) 種別
認可保育所 139 70.9% 132 71.4%
事業所内保育施設 9 4.6% 8 4.3%
認可外保育施設 17 8.7% 16 8.6%
子育て支援拠点施設 4 2.0% 3 1.6%

16 8.2% 16 8.6%
その他 11 5.6% 10 5.4%
合計 196 185

【３】現在、保育士以外で働いている方（保育士として就業経験あり）の回答
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(2) 雇用形態
正規職員 77 40.1% 74 40.7%
非正規職員（フルタイム） 84 43.8% 80 44.0%
非正規職員（パートタイム） 31 16.1% 28 15.4%
合計 192 182

(3) 当該施設・事業所での勤務年数
～1年未満 35 18.2% 33 18.1%
1～3年未満 55 28.6% 51 28.0%
3～5年未満 39 20.3% 37 20.3%
5～10年未満 39 20.3% 38 20.9%
10～20年未満 17 8.9% 16 8.8%
20年以上 7 3.6% 7 3.8%
合計 192 182

問10 あなたは保育士を辞めて何年になりますか。
～1年未満 8 4.3% 8 4.5%
1～3年未満 34 18.1% 32 18.0%
3～5年未満 19 10.1% 19 10.7%
5～10年未満 53 28.2% 50 28.1%
10年以上 74 39.4% 69 38.8%
合計 188 178

問11 あなたが、保育士として就業した保育所等を退職した理由としてあてはまるものをお答えください。（複数回答可）
結婚 29 7.0% 27 6.8%
妊娠・出産 35 8.4% 31 7.8%
子育て・家事 30 7.2% 28 7.1%
健康上の理由 23 5.5% 23 5.8%
転居 18 4.3% 17 4.3%
賃金が低い 43 10.3% 40 10.1%
休暇が取得しにくい 34 8.2% 33 8.4%
職場の人間関係 33 7.9% 32 8.1%
保護者対応等の心労 15 3.6% 14 3.5%
将来性への不安 29 7.0% 29 7.3%
職業適性に対する不安 24 5.8% 23 5.8%
他業種への興味 30 7.2% 29 7.3%
家族の事情（介護等） 15 3.6% 13 3.3%
その他 59 14.1% 56 14.2%
合計 417 395

問12 あなたが、今後保育士として働く場合に求める条件等をお答えください。（複数回答可）
勤務日数・時間の改善 97 14.5% 92 14.6%
給与等の改善 121 18.1% 113 17.9%
近い勤務場所 84 12.6% 78 12.4%
雇用形態(正規職員) 81 12.1% 79 12.5%
雇用形態(非正規･ﾌﾙﾀｲﾑ) 25 3.7% 25 4.0%
雇用形態(非正規･ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ) 45 6.7% 40 6.3%
労働環境がよい職場 113 16.9% 110 17.5%
働くことが可能な家庭の状況 31 4.6% 28 4.4%
健康の改善 17 2.5% 17 2.7%

43 6.4% 38 6.0%
その他 10 1.5% 10 1.6%
合計 667 630
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問13 あなたが、保育士として就業しなかった理由について、あてはまるものをお答えください。（複数回答可）
働く必要がなかった 5 2.5%
就職活動をしたが、採用されなかった 13 6.4%
勤務日数・時間が合致する求人がなかった 15 7.4%
希望する給与等待遇の求人がなかった 29 14.4%
保育士として適性がないと感じた 16 7.9%
別の職業を希望した 77 38.1%
資格取得が目的で、もともと保育士として働く意志がなかった 11 5.4%
家族等の意向 3 1.5%
その他 33 16.3%
合計 202

問14 あなたが、今後保育士として働く場合に求める条件等をお答えください。（複数回答可）
勤務日数・時間の改善 51 12.6%
給与等の改善 88 21.7%
近い勤務場所 46 11.4%
雇用形態(正規職員) 64 15.8%
雇用形態(非正規･ﾌﾙﾀｲﾑ) 6 1.5%
雇用形態(非正規･ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ) 18 4.4%
労働環境がよい職場 73 18.0%
働くことが可能な家庭の状況 21 5.2%
健康の改善 4 1.0%
ブランク解消のための研修や保育所での実習 30 7.4%
その他 4 1.0%
合計 405

【４】現在、保育士以外で働いている方（保育士として就業経験なし）の回答
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問15 過去、保育士として勤務した直近の施設・事業所等についてお答えください。
(1) 種別
認可保育所 142 79.8% 135 79.9%
事業所内保育施設 5 2.8% 5 3.0%
認可外保育施設 12 6.7% 11 6.5%
子育て支援拠点施設 3 1.7% 3 1.8%

9 5.1% 8 4.7%
その他 7 3.9% 7 4.1%
合計 178 169

(2) 雇用形態
正規職員 89 50.3% 84 50.0%
非正規職員（フルタイム） 63 35.6% 59 35.1%
非正規職員（パートタイム） 25 14.1% 25 14.9%
合計 177 168

(3) 当該施設・事業所での勤務年数
～1年未満 25 14.1% 24 14.3%
1～3年未満 39 22.0% 37 22.0%
3～5年未満 22 12.4% 18 10.7%
5～10年未満 30 16.9% 29 17.3%
10～20年未満 16 9.0% 16 9.5%
20年以上 45 25.4% 44 26.2%
合計 177 168

問16 あなたは保育士を辞めて何年になりますか。
～1年未満 41 23.0% 39 23.1%
1～3年未満 32 18.0% 30 17.8%
3～5年未満 24 13.5% 23 13.6%
5～10年未満 35 19.7% 33 19.5%
10年以上 46 25.8% 44 26.0%
合計 178 169

問17 あなたが、保育士として就業した保育所等を退職した理由としてあてはまるものをお答えください。（複数回答可）
結婚 34 8.5% 29 7.7%
妊娠・出産 46 11.4% 43 11.4%
子育て・家事 26 6.5% 24 6.3%
健康上の理由 47 11.7% 46 12.2%
転居 20 5.0% 15 4.0%
賃金が低い 31 7.7% 28 7.4%
休暇が取得しにくい 30 7.5% 29 7.7%
職場の人間関係 33 8.2% 33 8.7%
保護者対応等の心労 19 4.7% 18 4.8%
将来性への不安 13 3.2% 13 3.4%
職業適性に対する不安 16 4.0% 15 4.0%
他業種への興味 11 2.7% 10 2.6%
家族の事情（介護等） 38 9.5% 37 9.8%
その他 38 9.5% 38 10.1%
合計 402 378

【５】現在、働いていない方（保育士として就業経験あり）の回答
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児童福祉施設

(認可保育所を

除く)

5.1%

その他

3.9%

正規職員

50.3%非正規職員（フ

ルタイム）

35.6%

非正規職員

（パートタイム）

14.1%

～1年未満

14.1%

1～3年未満

22.0%

3～5年未満

12.4%

5～10年未満

16.9%

10～20年未満

9.0%

20年以上

25.4%

～1年未満

23.0%

1～3年未満

18.0%

3～5年未満

13.5%

5～10年未満

19.7%

10年以上

25.8%
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問18 あなたが、今後保育士として働く場合に求める条件等をお答えください。（複数回答可）
勤務日数・時間の改善 81 14.5% 76 14.4%
給与等の改善 89 16.0% 82 15.5%
近い勤務場所 76 13.6% 72 13.6%
雇用形態(正規職員) 35 6.3% 33 6.2%
雇用形態(非正規･ﾌﾙﾀｲﾑ) 21 3.8% 21 4.0%
雇用形態(非正規･ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ) 60 10.8% 58 11.0%
労働環境がよい職場 76 13.6% 70 13.2%
働くことが可能な家庭の状況 49 8.8% 47 8.9%
健康の改善 30 5.4% 30 5.7%

22 3.9% 22 4.2%
その他 18 3.2% 18 3.4%
合計 557 529

問19 あなたが、保育士として就業しなかった理由について、あてはまるものをお答えください。（複数回答可）
働く必要がなかった 1 1.2%
就職活動をしたが、採用されなかった 2 2.4%
勤務日数・時間が合致する求人がなかった 10 11.9%
希望する給与等待遇の求人がなかった 8 9.5%
自分には適性がないと感じた 15 17.9%
別の職業を希望した 25 29.8%
資格取得が目的で、もともと保育士として働く意志がなかった 5 6.0%
家族等の意向 2 2.4%
その他 16 19.0%
合計 84

問20 あなたが、今後保育士として働く場合に求める条件等をお答えください。（複数回答可）
勤務日数・時間の改善 24 14.0% 23 14.5%
給与等の改善 25 14.6% 24 15.1%
近い勤務場所 20 11.7% 19 11.9%
雇用形態(正規職員) 16 9.4% 16 10.1%
雇用形態(非正規･ﾌﾙﾀｲﾑ) 4 2.3% 3 1.9%
雇用形態(非正規･ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ) 11 6.4% 9 5.7%
労働環境がよい職場 33 19.3% 30 18.9%
働くことが可能な家庭の状況 15 8.8% 14 8.8%
健康の改善 5 2.9% 5 3.1%

17 9.9% 15 9.4%
その他 1 0.6% 1 0.6%
合計 171 159

【６】現在、働いていない方（保育士として就業経験なし）の回答

ブランク解消のための研修や保育所での実習

ブランク解消のための研修や保育所での実習
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問21 あなたは、保育士資格のほかに幼稚園教諭免許状をお持ちですか。
持っている 945 77.6% 890 78.1%
持っていない 272 22.4% 249 21.9%
合計 1217 1139

問22 保育士として一定の勤務経験がある方について、幼稚園教諭免許状の取得に必要な単位数を軽減する
　　　　「特例制度」の利用を希望しますか。
受講料が無料であれば特例制度を利用したい 122 45.7%
受講料の自己負担があっても特例制度を利用したい 35 13.1%

110 41.2%
合計 267

問23 どのような方法で受講したいですか。（複数回答可）
通学（平日昼間） 33 10.3% 30 10.0%
通学（平日夜間） 43 13.4% 42 14.0%
通学（週末） 68 21.3% 63 21.1%
通学（夏・冬期等の集中講義） 59 18.4% 55 18.4%
通信 117 36.6% 109 36.5%
合計 320 299

問24 保育士として働くにあたって、どれくらいの年間収入（総収入）を希望しますか。
250万円未満 95 8.1% 93 8.5%
250万円～300万円未満 251 21.4% 238 21.7%
300万円～350万円未満 353 30.1% 328 29.8%
400万円～500万円未満 298 25.4% 274 24.9%
500万円～550万円未満 67 5.7% 64 5.8%
550万円～600万円未満 30 2.6% 27 2.5%
600万円以上 80 6.8% 75 6.8%
合計 1174 1099

【８】保育士の人材確保等についての回答

【７】幼稚園教諭免許状についての回答

受講料の負担の有無にかかわらず、特例制度を利用しない

持っている

77.6%

持っていない

22.4%

受講料が無料であ

れば特例制度を利

用したい

45.7%

受講料の自己負

担があっても特例

制度を利用したい

13.1%

受講料の負担の

有無にかかわら

ず、特例制度を利

用しない

41.2%
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6.8%
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